介绍一种葡萄简易育苗法

一、贮存种条:在葡萄防寒前,选择生长充分成熟、芽眼饱满、无伤无病、粗 0.6~1 厘米的当年生枝

二、备育苗地:选择地势高、排水好、避风、温度变化小的地方 挖东西方向的沟,沟宽1米、深20厘米,长依种条多少自定,沟底 铺 10~15厘米厚、拌有三分之一有机肥料的沙土,踩实。

强度。据多点不同时间的观测,增光效应很明显,尤以冬季增光率较更高。②提高地、气温。由于增加了光照,使温室内地、气温一般提高2°C 左右。育苗时间缩短,秧苗素质提高。表现在同品种、同秧龄的秧苗高、粗,叶片数增加,雌花节位降低。④改善了温室内小气候,植株的抗病能力增强,减少农药开支和污染。⑤提高了温室效益,前期产量增加,一般12月至翌年3月平均每亩增值1000~8000 元。

使用反光幕应按温室内的长度,用透明胶布将50厘米幅宽的三幅 聚脂膜粘接为一体。在温室中柱上由东西拉铁丝固定。将幕布上方折 回,包含铁丝,然后用大头针或透明胶布固定,挂在铁丝横线上,形 成自然下 垂 的 暮布,最后将幕布下方 也 折 回了3~9厘米。用撕裂 膜作衬绳,固定在衬绳上,将绳的东西两端各绑竹棍一根固 定 在 地 表,可随太阳照射角度水平北移,使其幕布前倾在75~85度为宜。

大棚蔬菜气害

在塑料大棚蔬菜生产中,随着外界气温的逐渐下降,通风时间逐渐减少,这时常易发生复、二氧化氮等有素气体的危害。 招测定,大棚中 氨 的浓度 超过5ppm时就会导致蔬菜叶 茎 坏死和全株死亡。

用50厘米幅度的聚脂膜,按中柱高度剪裁,一幅幅紧密排列并固定在中柱上的铁丝横线上。方便于管理操作,但效果较前者次之。

150 厘米幅宽的聚脂膜可直 接用一幅,为节省聚脂膜,可直 膜上边用塑料薄膜通过透明胶粘 接在一起,而用塑料薄膜折过 靠幕布近处要注意灌水,水分一 靠幕布近处要注意灌水,水分一 高 定要适当充足些,免得光强温为11 月至翌春 4 月,如到 5 月后再用 将会遗成灼苗现象。

对个别无后坡式温室,需要 将幕布挂在北墙上,要把镀铝膜 的正面朝阳,否则膜面离墙太近 ,因潮湿造成铝膜脱落,每年用 后,最好晾晒后放于 通 风 干燥 处保存,以备再用。 三、下种条,下种条的时间可根据当地气温条件而定,华北、华中地区可在2月下旬进行。取出备用种条,南北摆放,平铺在踏实的沟内,间隔7厘米左右,随后盖上5厘米厚的沙土,灌足水,最后搭上拱形的塑料薄膜棚。

四、抓好管理: 枝条下地后, 每隔半月检查沟内 土 壤 湿 度一次,及时补足所缺水分。待苗出 齐,气温变暖后,逐渐揭去塑料薄膜,并摘去弱苗,同时喷施1%的 尿素溶液。一个月后喷施第二次 肥料、待葡萄苗长至40厘米高时 开始摘心,反复摘心,以促牡苗。

五、出國、出國时, 将连接的种条分株剪开, 即可成为各自独立的单株。 (谭振)

沼液渣肥料

沼气池中发酵后的残余物沼液和沼渣,是优质有机肥料。冰水县上车亭村吕福忠,每年用阳 肥培育甘署秧,长势特别好,每条炕(长7米、宽2米)可收入400元左右。他用沼肥培育的1,5 亩果树苗,长势也很好,与不施沼肥的比较,一年生树干粗1.5厘米,高1米左右。他用沼液作饲料添加剂喂猪,日增重达0.6公斤以上。

另外,覆盖大棚的塑料制品本身,由于使用了不适当的增塑剂,也能放出一些有毒气体,如乙烯、氯气等。这些有毒气体通过叶片上的气孔进入细胞,能破坏细胞组织及叶绿体。预防气害的方法:

- 1. 合理施肥。 氮肥的施入以底肥为主,追肥为辅。追一次肥用量不宜过多,要少量多次,一般每 10平方米以不超过 0.6 千克为宜,最好加水溶解后再施,施后封沟盖土。一般不施碳铵、氨水等挥发性强 的肥料。
- 2. 及时通风换气。追肥浇水之后,要利用晴天中午气温较高时,及时打开门窗进行通风换气, 就是 阴天,也应利用中午气温较高等有利时机,进行短时间的开窗换气,减少有害气体及棚内湿度。 (科农)

北方园艺